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IMMIGRACIÓ 

 
8. Creu que tota persona hauria de tenir plena llibertat per viure i treballar en 
qualsevol país encara que no sigui el seu?  
 
 Freqüències Percentatges
Total 702 100
Sí, però sota les condicions que estableixi cada país receptor 452 64,5
Sí, amb total llibertat 226 32,1
No, llevat d'excepcions cadascú hauria de viure i treballar al seu 
país d’origen 16 2,3

No contesta 8 1,1

 
La majoria de la població enquestada (64,5%) considera que les persones haurien de 
tenir plena llibertat per viure i treballar en qualsevol país però sota les condicions que 
estableixi el país receptor, mentre que un 32% dels enquestats creuen que les persones 
haurien de tenir total llibertat per viure i treballar en qualsevol país i només un 2% 
pensa que llevat excepcions tota persona hauria de viure i treballar al seu país d’origen.  
 
Comparant els resultats d’aquesta pregunta realitzada en l’observatori del segon 
semestre de l’any 2007 s’observa una disminució en la resposta dels que pensen que hi 
ha d’haver plena llibertat però sota les condicions que estableixi el país receptor (un 
70% de la població enquestada va optar per aquesta resposta l’any 2007), i un augment 
dels que consideren que les persones han de tenir plena llibertat (un 24% estava a favor 
de tenir plena llibertat), mentre que un 5% creia que cadascú hauria de viure i treballar 
al seu país, llevat excepcions. 
 
En l’enquesta realitzada l’any 2002 sobre la immigració a Andorra les opinions estaven 
més dividides entre les dues opcions afirmatives: un 50% de les persones enquestades 
van respondre que tothom hauria de tenir llibertat per viure i treballar en qualsevol país 
però sota les condicions que estableixi cada país receptor, i un 46% que hi hauria 
d’haver total llibertat, mentre que només un 3% creien que llevat excepcions cadascú 
hauria de viure i treballar al seu propi  país.1  
 
 
 

                                                 
1 Cal tenir en compte que l’enquesta de l’any 2002 es va realitzar de forma presencial mentre que 
l’observatori es fa per telèfon, i això pot comportar un efecte reactiu davant la presència de l’enquestador 
que fa augmentar les respostes que es consideren socialment acceptables. 
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Creu que tota persona hauria de tenir plena llibertat per viure i treballar en 
qualsevol país encara que no sigui el seu? 
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Sí, amb total llibertat

Sí, però sota les condicions que estableixi cada país receptor

No, llevat d'excepcions cadascú hauria de viure i treballar al seu país

No contesta

 
 
 
Si bé tant entre els homes com entre les dones l’opinió majoritària és que tota persona 
ha de tenir llibertat per viure i treballar en qualsevol país però sota les condicions que 
estableixi el país receptor, ho diuen en major proporció els homes (71%) que les dones 
(58%) i hi ha més dones que diuen que les persones haurien de tenir total llibertat per 
viure i treballar en qualsevol país (un 39% de les dones per un 26% dels homes) 
 
Les diferències no són significatives en funció de l’edat, el nivell d’estudis, ni la 
nacionalitat. Segons l’ocupació s’observa que els propietaris, directius o comandaments 
intermedis són els que diuen en major proporció que tota persona ha de tenir llibertat 
per viure i treballar en qualsevol país però sota les condicions que estableixi el país 
receptor d’immigrants (81%), i els que menys ho diuen són els estudiants (37%), els 
jubilats (56%) i els treballadors del comerç, l’hostaleria o serveis personals (57%). 
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9. Creu que la immigració per Andorra és positiva o negativa?  
 
 Freqüències Percentatges
Total 702 100
Positiva 518 73,7
Ni positiva ni negativa 68 9,7
Negativa 103 14,7
No contesta 13 1,9

 
La majoria de la població enquestada (74%) considera que la immigració és positiva per 
Andorra, mentre que un 15% la considera negativa i un 10% ni positiva ni negativa. 
 
Respecte l’observatori del 2007, la proporció de persones que consideren que la 
immigració és positiva per al país ha baixat dos punts, mentre que el percentatge dels 
que pensen que és negativa ha augmentat set punts (un 76% dels enquestats pensava que 
la immigració era positiva per Andorra i un 8% la considerava negativa), i es manté en 
un 10% els que pensen que no és “ni positiva ni negativa”.     
 
Si es compara amb l’enquesta de l’any 2002, s’observa que en aquests anys ha anat 
disminuint la proporció dels que consideren que la immigració és positiva per Andorra, 
alhora que ha augmentat el percentatge dels que la consideren negativa (l’any 2002 un 
84% dels enquestats pensaven que era positiva i un 6% que era negativa).  
 
Creu que la immigració per Andorra és positiva o negativa? 
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Positiva Ni positiva ni negativa Negativa Ns/Nc
 

 
No hi ha diferències estadísticament significatives en funció del sexe o l’edat. 
 
Els andorrans diuen en una proporció lleugerament menor que la immigració és positiva 
(un 66% dels andorrans, per un 71% dels portuguesos, un 77% dels espanyols, un 82% 
dels francesos i un 95% dels d’altres nacionalitats) i són els que més diuen que no és 
positiva ni negativa (un 15% dels andorrans davant un 5-7% dels altres grups 
nacionals). En conjunt les persones nascudes fora d’Andorra consideren en major 
proporció que la immigració és positiva (un 76% per un 65% dels nascuts a Andorra) i 
sobretot els que fa menys de 10 anys que hi viuen, ja que en augmentar els anys de 
residència disminueix aquesta opinió. 
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Les persones amb estudis universitaris són les que més afirmen que la immigració és 
positiva (81%), mentre que les que tenen menys formació ho diuen en menor proporció, 
tot i que també és la resposta majoritària (66,5%). Per ocupació destaquen els 
professionals o tècnics com els que més consideren que la immigració és positiva 
(84%). 
 
(Als que han dit POSITIVA) 
9.1. Per què creu que és positiva? Multiresposta 
 
 Freqüències Percentatges 
Total 518  
Per afavorir el desenvolupament econòmic del país 312 60,3 
Necessitat de mà d'obra 242 46,8 
Per intercanvi cultural 73 14,2 
Per augmentar la població 71 13,7 
Per treballar on no volen els andorrans 44 8,4 
Per la CASS, per contribuir a les pensions 34 6,5 
Gent més formada, qualificada 6 1,2 
Llibertat de moviment 1 0,1 
País d'immigrants 1 0,1 
Donen vida al país 1 0,2 
No contesta 2 0,4 

 
Entre les persones que consideren que la immigració és positiva destaca un 60% que 
diuen que afavoreix el desenvolupament econòmic d’Andorra, un 47% per la necessitat 
de mà d’obra, mentre que un 14% consideren que la immigració és positiva per 
l’intercanvi cultural que comporta i un altre 14% per augmentar la població. En menor 
proporció han esmentat motius com que els immigrants cobreixen els llocs de treball 
que no volen els andorrans (8%), o per la contribució a les pensions i a la CASS (6,5%). 
 
(Als que han dit NEGATIVA) 
9.2. Per què creu que és negativa? Multiresposta 
 
 Freqüències Percentatges 
Total 103 100 
No hi ha feina per a tots 77 74,9 
Hi ha massa gent 29 27,9 
No li agrada el perfil de la immigració 11 10,3 
Els immigrants fan baixar els salaris, accepten salaris baixos 8 8,0 
Manca d'integració dels immigrants 6 5,7 
Conflictivitat, problemes 4 3,8 
Tenen més dret els de fora que els andorrans 1 0,5 
Pèrdua d'identitat del país 1 0,7 
S'emporten els diners 1 1,2 
No contesta 1 0,7 

 
Entre les persones que pensen que la immigració és negativa per Andorra, ho diuen 
principalment per la manca de feina per a tots (75%) i un 28% perquè consideren que hi 
ha massa població, mentre que un 10% diuen que no els agrada el perfil dels immigrants 
(pensen que són poc qualificats, amb un nivell cultural baix...), un 8% pensen que els 
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immigrants accepten salaris massa baixos i fan baixar els salaris i un 6% critica la 
manca d’integració dels immigrants.  
 
10. Quina política creu que seria la més adequada respecte als treballadors 
immigrants?  
 
 Freqüències Percentatges 
Total 702 100 
Mantenir l'actual política 371 52,9 
Restringir més l'entrada de treballadors immigrants a Andorra 191 27,3 
Facilitar més l'entrada de treballadors immigrants a Andorra 90 12,8 
No contesta 50 7,1 

 
Un 53% de la població enquestada pensa que s’ha de mantenir l’actual política 
d’immigració, un 27% creu que s’hauria de restringir més l’entrada de treballadors 
immigrants, i un 13% que s’hauria de facilitar més l’entrada, mentre que un 7% no 
contesta. 
 
En l’observatori de l’any 2007 un 56% de les persones enquestades opinaven que 
s’havia de mantenir la política d’immigració, un 19% que s’havia de restringir més 
l’entrada de treballadors immigrants, i un 15% que s’havia de facilitar més l’entrada (un 
10% no va contestar). En l’estudi sobre la immigració a Andorra realitzat al 2002 
l’opció de mantenir la política d’immigració també era la més esmentada, amb un 46%, 
però en segon lloc hi havia un 40% que pensaven que s’havia de facilitar més l’entrada 
d’immigrants, i només un 12% preferia restringir l’entrada de treballadors immigrants, 
mentre que un 2% no va contestar. 
 
Per tant, respecte les enquestes anteriors, ha augmentat l’opinió restrictiva envers la 
política d’immigració, alhora que ha disminuït la proporció dels que pensen que s’ha de 
facilitar l’entrada d’immigrants al país, fet que es pot relacionar amb la situació 
econòmica dels darrers anys marcada per la crisi i que ha comportat la pèrdua de llocs 
de treball. 
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Quina política creu que seria la més adequada respecte als treballadors 
immigrants? 
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Mantenir l'actual política

Restringir més l'entrada de treballadors immigrants a Andorra

Facilitar més l'entrada de treballadors immigrants a Andorra

Ns/Nc

 
 
Si bé en tots els casos l’opció majoritària és la de mantenir l’actual política, s’observa 
que hi ha més proporció de dones que diuen que s’hauria de facilitar l’entrada 
d’immigrants (un 16% de les dones per un 10% dels homes), mentre que hi ha més 
homes que diuen que s’hauria de restringir (un 30% dels homes per un 24% de les 
dones). 
 
En augmentar l’edat disminueix la proporció de persones que diuen que s’hauria de 
facilitar l’entrada d’immigrants (d’un 21% dels més joves a un 7% dels més grans), i els 
enquestats de més edat són els que més diuen que s’hauria de restringir (un 35% dels 
majors de 55 anys). 
 
Per nacionalitat, els que més responen que s’hauria de facilitar l’entrada d’immigrants 
són els enquestats d’altres nacionalitats (30%), mentre que els que menys ho diuen són 
els portuguesos (7%), que són els que més diuen que s’hauria de restringir (34%). 
També diuen en major proporció que s’hauria de facilitar els residents que fa menys de 
deu anys que viuen a Andorra, mentre que els que fa vint anys o més opinen en major 
percentatge que s’hauria de restringir. 
 
Segons el nivell d’estudis s’observa que els que més diuen que s’hauria de facilitar 
l’entrada d’immigrants són els enquestats amb estudis universitaris (18%), i en 
augmentar el nivell d’estudis disminueix la proporció dels que diuen que s’hauria de 
restringir (d’un 40% dels que tenen estudis primaris incomplets o sense estudis a un 
16% dels que tenen formació universitària). 
 
Finalment, en funció de l’ocupació, els aturats i el personal administratiu són els que es 
mostren més favorables a facilitar l’entrada d’immigrants (un 22% i un 20% 
respectivament), mentre que els que més diuen que s’hauria de restringir són els 
treballadors de la indústria i la construcció (40%) i els jubilats (37,5%). 
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11. Creu que s’hauria de donar preferència a l’entrada d’immigrants d’alguns 
països? 
 
 Freqüències Percentatges
Total 702 100
Sí 174 24,8
No 487 69,3
No contesta 41 5,8

 
La majoria dels enquestats (69%) creuen que no s’hauria de donar preferència a 
l’entrada d’immigrants d’alguns països, davant un 25% que pensa que sí s’hauria de fer. 
 
Aquests resultats són similars als obtinguts en les enquestes anteriors sobre aquest tema. 
En l’observatori del 2007 un 64% dels enquestats pensaven que no s’hauria de donar 
preferència a l’entrada d’immigrants d’alguns països, per un 30% que pensava que sí, i 
en l’enquesta sobre la immigració a Andorra de l’any 2002 també hi havia un 30% de 
respostes afirmatives per un 69% que pensaven que no s’hauria de donar preferència a 
l’entrada d’immigrants d’alguns països. 
 
Creu que s’hauria de donar preferència a l’entrada d’immigrants d’alguns països? 
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Sí No Ns/Nc
 

 
Hi ha més proporció d’homes (29%) que dones (20%) que consideren que s’hauria de 
donar preferència als immigrants d’alguns països, i aquesta proporció tendeix a 
augmentar amb l’edat (d’un 18% dels menors de 25 anys a un 33% dels majors de 55 
anys), alhora que disminueixen les respostes negatives (del 82% dels més joves al 55% 
dels més grans) i també augmenta la proporció dels que no han respost.  
 
Per la nacionalitat els enquestats que diuen en major proporció que s’hauria de donar 
preferència als immigrants d’alguns països són els andorrans, espanyols i francesos: un 
29%, un 28% i un 36% respectivament, davant un 13% dels portuguesos i d’altres 
nacionalitats, mentre que aquests dos grups diuen en major proporció que la resta que 
no s’hauria de donar preferència a l’entrada d’immigrants d’alguns països (un 80% dels 
portuguesos i un 79% dels d’altres nacionalitats). 
 
Segons el nivell d’estudis els que més consideren que sí s’hauria de donar preferència a 
immigrants de determinats orígens són els que tenen estudis secundaris superiors (31%), 
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seguits dels que tenen formació universitària (25%), mentre que els que més creuen que 
no s’hauria de donar preferència són els que tenen estudis primaris o secundaris bàsics 
(73%).  
 
En funció de l’ocupació, els que més consideren que s’ha de donar preferència són els 
directius, propietaris o comandaments intermedis (41%), els jubilats (38%) i els 
professionals o tècnics (30%), i els que menys ho diuen són els treballadors del comerç, 
hostaleria o serveis personals (14%), els treballadors no qualificats (16%) a més dels 
aturats (12%). 
 
11.1. De quins països (multiresposta) 
 
 Freqüències Percentatges
Total 174 
Espanya 117 67,3
França 107 61,5
Unió Europea 43 24,7
Portugal 23 13,4
Gent catalana 4 2,1
Alemanya 4 2,3
EE.UU 3 1,6
Holanda 3 1,7
Anglaterra 2 1,1
Sud Amèrica 2 0,9
Països pobres 1 0,3
Rússia 1 0,7
Països desenvolupats 1 0,3
Grècia 1 0,4
Nord d'Europa 1 0,3
No contesta 3 1,8

 
Entre les persones que creuen que s’hauria de donar preferència a l’entrada 
d’immigrants de determinats països, un 67% diuen que s’hauria de donar preferència als 
que vénen d’Espanya, i un 61,5% als procedents de França, mentre que un 33% pensen 
que s’hauria de donar preferència a immigrants de la Unió Europea, i en menor 
proporció als originaris de Portugal (13%).  
 
En les enquestes anteriors sobre aquest tema (observatori del segon semestre del 2007 i 
enquesta sobre la immigració a Andorra de l’any 2002) també s’esmentava en els 
primers llocs la preferència per als immigrants procedents dels països veïns (Espanya i  
França) i de la Unió Europea. 
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12. Creu que s’hauria de restringir l’entrada d’immigrants d’alguns països? 
 
 Freqüències Percentatges
Total 702 100
Sí 159 22,7
No 492 70,1
No contesta 51 7,2

 
Un 70% de les persones enquestades diuen que no s’hauria de restringir l’entrada 
d’immigrants d’alguns països, mentre que un 23% pensen que sí s’hauria de restringir. 
 
En l’observatori de l’any 2007 els resultats eren pràcticament iguals: un 72% dels 
enquestats consideraven que no s’hauria de restringir l’entrada d’immigrants d’alguns 
països, per un 22% que pensaven que sí. En l’enquesta sobre la immigració a Andorra 
de l’any 2002 un 74% pensava que no s’hauria de restringir l’entrada d’immigrants 
d’alguns països, davant un 25% considerava que s’hauria de restringir. 
 
Creu que s’hauria de restringir l’entrada d’immigrants d’alguns països? 
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Hi ha més homes que creuen que s’ha de restringir l’entrada d’alguns immigrants 
segons el seu origen (un 26% dels homes per un 19,5% de les dones), però en els dos 
casos diuen en una proporció similar que no s’ha de restringir l’entrada d’alguns 
immigrants (un 71% dels homes i un 69% de les dones) perquè hi ha més dones que no 
han contestat (un 11% de les dones per un 3,5% dels homes).  
 
En funció de l’edat s’observa que els més joves són els que més diuen que no s’ha de 
restringir l’entrada d’immigrants d’alguns països (un 94% dels menors de 25 anys) 
proporció que va disminuint en augmentar l’edat (un 77% dels de 25 a 39 anys, un 70% 
dels de 40 a 54 anys i un 55% dels majors de 55 anys), alhora que augmenta el 
percentatge dels que responen afirmativament (del 3% dels més joves, al 28% del grup 
de més edat), si bé entre els més grans també hi ha més proporció de no resposta (17%).  
 
Per nacionalitat, en tots els casos la resposta negativa és la majoritària, però els que es 
mostren en major proporció contraris a la restricció de l’entrada d’immigrants d’alguns 
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països són els enquestats del grup d’altres nacionalitats (74%) i els de nacionalitat 
portuguesa (78%), i també són els que menys diuen que s’ha de restringir l’entrada 
d’alguns immigrants (un 18% i un 15% respectivament, per un 24% dels espanyols, un 
25% dels andorrans i un 36,5% dels francesos.  
 
En funció del nivell d’estudis destaca que els que més pensen que s’ha de restringir 
l’entrada d’alguns immigrants són els enquestats amb estudis secundaris superiors (un 
29%, per un 20% dels que tenen estudis universitaris i els que tenen estudis primaris o 
secundaris bàsics i un 175 dels que tenen estudis primaris incomplets). 
 
Segons l’ocupació, els que diuen amb proporcions superiors que s’hauria de restringir 
l’entrada d’immigrants d’alguns països són els directius, propietaris o comandaments 
intermedis (34%) i els professional o tècnics (28%) i els treballadors de la indústria o la 
construcció, mentre que el personal administratiu (13%) i els aturats (15%) són els que 
menys ho diuen. 
 
12.1. De quins països (multiresposta) 
 
 Freqüències Percentatges 
Total 159  
Països de l'Est d'Europa 71 44,7 
Països musulmans, àrabs 37 22,9 
Romania 20 12,3 
Països del Magreb (Marroc..) 12 7,4 
Sud Amèrica 8 4,7 
Països conflictius o en guerra 8 4,9 
Països Africans 7 4,5 
Rússia 7 4,5 
Portugal 6 4,0 
Fora d’Europa 5 3,1 
Xina 4 2,6 
Països amb cultures diferents 3 1,8 
Turquia 2 1,0 
Croàcia 2 1,0 
Filipines 1 0,4 
Països que no accepten els drets humans 1 0,9 
Espanya 1 0,5 
Índia 1 0,3 
Països Asiàtics 1 0,3 
Ucraïna 1 0,5 
Països que tenen una economia més baixa que la nostra 1 0,5 
Si tenen antecedents 1 0,5 
França 1 0,5 
De tots 1 0,4 
No contesta 1 0,9 

 
 
Entre les persones que consideren que cal restringir l’entrada d’immigrants d’alguns 
països, un 45% diuen que s’ha de limitar l’entrada d’immigrants dels països de l’est 
d’Europa, a més d’un 7% que especifiquen els immigrants procedents de Romania; un 
23% diuen que limitarien l’entrada dels immigrants dels països musulmans o àrabs en 
general, a més d’un 7% que limitarien l’entrada dels immigrants de països del Magreb 
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(Marroc, països de nord d’Àfrica). Altres respostes són països de Sud Amèrica, països 
conflictius o en guerra, països africans, Rússia o Portugal (entre un 4% i un 5% de 
respostes en cada cas). 
 
En l’observatori del 2007 els països més esmentats per restringir l’entrada d’immigrants 
també eren d’una banda els països de l’est d’Europa (41%) i Romania (12%), i d’altra 
banda els països musulmans (17%). En l’enquesta de l’any 2002, la majoria dels que 
afirmaven que estarien d’acord a limitar l’entrada d’alguns immigrants, esmentaven en 
primer lloc els procedents de països àrabs (52%) i en segon lloc els procedents de països 
de l’Europa de l’est (12%). L’augment de respostes relacionades amb els immigrants 
dels països de l’est, probablement es pot atribuir a l’entrada d’alguns d’aquests països a 
la Unió Europea, fet que ha incrementat el nombre d’aquests immigrants en els països 
veïns, i també per la major presència d’aquest col·lectiu en notícies relacionades amb 
delictes perpetrats per bandes originàries d’aquests països, que pot haver augmentat 
l’alarma social que desperten les persones d’aquestes nacionalitats.  
 



 

 13

13. En relació amb les següents afirmacions que es diuen sobre la immigració i els 
immigrant, digui’ns, si us plau, si està més aviat d’acord o més aviat en desacord:  
 

Percentatges D'acord En 
desacord 

No 
contesta 

1. Els immigrants han fet possible el desenvolupament 
econòmic d'Andorra  93,5 4,5 2,1

2. Els immigrants són necessaris pel funcionament de 
l'economia andorrana 86,7 9,6 3,7

3. Els immigrants ocupen llocs de treball que no volen els 
andorrans 60,6 33,3 6,0

4. L'afluència de molts immigrants fa que baixin els salaris 52,4 39,3 8,3

5. L'arribada de més immigrants dificulta l'accés al treball 
dels andorrans i residents  68,9 25,9 5,2

6. L'augment d'immigrants afavoreix que es produeixin més 
conflictes socials 48,5 44,3 7,2

7. L'augment d'immigrants farà que a Andorra es perdi la 
llengua catalana 43,1 53,3 3,6

 
La majoria dels enquestats estan d’acord amb les afirmacions sobre la contribució dels 
immigrants en el desenvolupament econòmic d’Andorra (93,5%) i que són necessaris 
pel funcionament de l’economia andorrana (87%). També hi ha un acord majoritari 
respecte que l’arribada de més immigrants dificulta l’accés al treball dels andorrans i 
residents (69%), que els immigrants ocupen llocs de treball que no volen els andorrans 
(61%), i que l’afluència de molts immigrants fa que baixin els salaris (52%). En canvi, 
hi ha més divisió d’opinions respecte l’afirmació que l’augment d’immigrants afavoreix  
els conflictes socials (un 48,5% d’acord per un 44% en desacord), i la majoria 
d’enquestats està en desacord respecte que l’augment d’immigrants provoqui la pèrdua 
de la llengua catalana (un 53% en desacord per un 43% d’acord). 
 
Comparant el grau d’acord amb les diferents afirmacions respecte les enquestes 
anteriors sobre la immigració, s’observa que pel que fa a la contribució dels immigrants 
en el desenvolupament econòmic i en el funcionament de l’economia andorrana hi 
continua havent una gran majoria d’acord.  
 
En relació amb la resta d’afirmacions només s’han produït lleugeres variacions de dos o 
tres punts percentuals respecte l’observatori del 2007 i en algun cas de cinc punts de 
diferència respecte l’enquesta del 2002, excepte en dues afirmacions de l’àmbit laboral 
que presenten un canvi més significatiu. D’una banda, es constata una disminució de 
l’opinió que els immigrants ocupen els llocs de treball que no volen els andorrans (ha 
passat d’un 70% el 2002 i un 73% el 2007 a un 61% en l’actualitat). I d’altra banda, 
s’ha produït un augment considerable de l’opinió que l’arribada de més d’immigrants 
dificulta l’accés al treball dels andorrans i residents (d’un 44,5% l’any 2002 i un 49% el 
2007 ha passat a un 69% en l’actual observatori). Aquestes diferències es poden 
relacionar amb el canvi de tendència que s’ha produït en el mercat laboral a causa de la 
crisi econòmica en els darrers anys, en què s’ha passat d’una situació de demanda de mà 
d’obra i pràcticament plena ocupació a Andorra, a una pèrdua continuada de llocs de 
treball. 
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En relació amb les següents afirmacions que es diuen sobre la immigració i els 
immigrant, digui’ns, si us plau, si està més aviat d’acord o més aviat en desacord: 
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13.1. Els immigrants han fet possible el desenvolupament econòmic d'Andorra  
 
 Freqüències Percentatges
Total 702 100
D'acord 656 93,5
En desacord 31 4,5
No contesta 15 2,1

 
Un 93,5% dels enquestats creuen que els immigrants han fet possible el 
desenvolupament econòmic d’Andorra, i només un 4,5% està en desacord amb aquesta 
afirmació.  
 
En tots els casos hi ha un acord majoritari amb aquesta afirmació i no s’observen 
diferències significatives en funció del sexe, l’edat, el nivell d’estudis o l’ocupació. 
Només en funció de la nacionalitat destaca que hi estan d’acord en major proporció els 
enquestats d’altres nacionalitats (98%), els espanyols (96%) i els portuguesos (95%), 
que els andorrans (91%) i els francesos (81%). 
 
13.2. Els immigrants són necessaris pel funcionament de l'economia andorrana 
 
 Freqüències Percentatges
Total 702 100
D'acord 609 86,7
En desacord 67 9,6
No contesta 26 3,7

 
La majoria dels enquestats també creuen que els immigrants són necessaris pel 
funcionament de l’economia andorrana (un 87% d’acord, per un 10% en desacord).  
 
Si bé en tots els grups l’acord és majoritari, es pot observar que ho diuen en major 
proporció els enquestats que tenen entre 25 i 39 anys i els de 40 a 54 anys (91%), i els 
de nacionalitat portuguesa (95%) i del grup d’altres nacionalitats (93%). Segons 
l’ocupació ho diuen més els treballadors no qualificats (97%), els propietaris, directius o 
comandaments intermedis (92%) i els professionals o tècnics (92%). 
 
13.3. Els immigrants ocupen llocs de treball que no volen els andorrans 
 
 Freqüències Percentatges
Total 702 100
D'acord 426 60,6
En desacord 234 33,3
No contesta 42 6,0

 
Prop d’un 61% dels enquestats pensen que els immigrants ocupen els llocs de treball 
que no volen els andorrans, mentre que un 33% no estan d’acord amb aquesta afirmació.  
 
Hi estan d’acord en major proporció les dones (el 65,5% de les dones pel 56% dels 
homes), els més joves (70% dels enquestats de 18 a 24 anys), els enquestats de 
nacionalitat portuguesa i d’altres nacionalitats (un 67% i un 71% respectivament). En 
funció de l’ocupació els que més diuen que hi estan d’acord són el personal 
administratiu (76%), els treballadors no qualificats (70%) i els aturats (68%), mentre 
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que els que menys ho diuen són els propietaris, directius o comandaments intermedis 
(47%) i els treballadors del comerç, l’hostaleria i els serveis personals (49%). 
 
13.4. L'afluència de molts immigrants fa que baixin els salaris 
 
 Freqüències Percentatges
Total 702 100
D'acord 368 52,4
En desacord 276 39,3
No contesta 59 8,3

 
En relació amb l’afirmació que l’afluència d’immigrants fa que baixin els salaris, un 
52% de les persones enquestades hi estan d’acord, mentre que un 39% no ho està i un 
8% no respon. 
 
La diferència en funció del sexe no és significativa i per edat destaca que els que tenen 
entre 40 i 54 anys són els que hi estan més d’acord (53%), mentre que els més joves són 
els que ho afirmen en menor proporció (un 39% hi està d’acord i un 52% en desacord). 
Segons la nacionalitat, els portuguesos i els espanyols són els que més estan d’acord 
amb l’afirmació (un 67% i un 55% respectivament, per un 49% dels andorrans, un 46% 
dels francesos i un 39% dels d’altres nacionalitats).  
 
En relació amb el nivell d’estudis s’observa que va disminuint la proporció d’acord 
entre els que tenen estudis més alts (del 67% dels que tenen estudis primaris incomplets 
o sense estudis al 39% dels que tenen estudis universitaris), alhora que augmenta la 
proporció de desacord amb l’afirmació (del 14% dels que tenen menys estudis al 54% 
dels que tenen formació universitària).  
 
Per ocupació, els que més consideren que l’afluència d’immigrants fa baixar els salaris 
són els treballadors no qualificats (85%), els treballadors de la indústria, construcció i 
agricultura (62%), a més dels aturats i jubilats (un 56% i un 55% respectivament), 
mentre que els que menys ho creuen són els que tenen ocupacions més qualificades: 
directius, propietaris o comandaments intermedis (45%), professionals o tècnics (41%) i 
personal administratiu (33%), que diuen majoritàriament que estan en desacord amb 
aquesta afirmació. 
 
 
13.5. L'arribada de més immigrants dificulta l'accés al treball dels andorrans i 
residents  
 
 Freqüències Percentatges
Total 702 100
D'acord 484 68,9
En desacord 182 25,9
No contesta 36 5,2

 
Un 69% dels enquestats creuen que l’arribada de més immigrants pot dificultar l’accés 
al treball dels andorrans i residents, mentre que un 26% hi està en desacord i un 5% no 
han contestat. 
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Hi ha més proporció d’homes d’acord amb aquesta afirmació (un 73% dels homes per 
un 65% de les dones). En funció de l’edat s’observa una major proporció d’acord entre 
els més joves i els majors de 55 anys (un 79% i un 76% respectivament, davant un 64%-
65% dels grups intermedis). 
 
En funció de la nacionalitat destaca una proporció superior d’acord entre els 
portuguesos (76%), francesos (75%) i del grup d’altres nacionalitats (71%), que entre 
els espanyols (66%) i els andorrans (67%).  
 
En augmentar el nivell d’estudis va disminuint la proporció de persones que creuen que 
l’arribada de més immigrants dificulta l’accés al treball dels andorrans i residents (d’un 
79% dels que tenen estudis primaris incomplets o sense estudis, a un 50,5% dels que 
tenen estudis universitaris), al mateix temps que augmenta la proporció dels que no ho 
creuen (d’un 10% dels que tenen estudis inferiors, a un 43% dels que tenen estudis 
universitaris).  
 
Per ocupació destaca que els que estan més d’acord amb l’afirmació són els jubilats 
(71%), els aturats (74%), els treballadors de la indústria, construcció i agricultura 
(79,5%) i els treballadors no qualificats (93%), mentre que els propietaris, directius o 
comandaments intermedis (52%) i els professionals o tècnics (56%) són els que menys 
ho afirmen i presenten un percentatge més alt de desacord que la resta de grups. 
 
13.6. L'augment d'immigrants afavoreix que es produeixin més conflictes socials 
 
 Freqüències Percentatges
Total 702 100
D'acord 340 48,5
En desacord 311 44,3
No contesta 51 7,2

 
Prop d’un 49% de la població enquestada està d’acord amb l’afirmació que l’augment 
d’immigrants afavoreix que es produeixin més conflictes socials, mentre que un 44% no 
hi està d’acord i un 7% que no ha respost. 
 
En augmentar l’edat s’observa que també augmenta el grau d’acord (d’un 39% dels més 
joves a un 57% del grup de més edat), i segons la nacionalitat destaca que hi estan més 
d’acord els portuguesos (60%), mentre que els francesos són els que menys hi estan 
d’acord (33%).  
 
Segons el nivell d’estudis s’observa que els que estan més d’acord amb aquesta 
afirmació són els que tenen estudis primaris o secundaris bàsics (55%), mentre que els 
que tenen formació universitària són els que menys hi estan d’acord (un 36% d’acord 
per un 60% en desacord).  
 
En funció de l’ocupació, en tots els grups estan majoritàriament d’acord amb aquesta 
afirmació, excepte els professionals i tècnics (46%), els treballadors del comerç, 
hoteleria i serveis personals (39%) i el personal administratiu (26%) que hi estan 
majoritàriament en desacord. 
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13.7. L'augment d'immigrants farà que a Andorra es perdi la llengua catalana 
 
 Freqüències Percentatges
Total 702 100
D'acord 303 43,1
En desacord 374 53,3
No contesta 25 3,6

 
Un 43% dels enquestats consideren que l’augment d’immigrants farà que a Andorra es 
perdi la llengua catalana, però la majoria estan en desacord amb aquesta afirmació 
(53%). 
 
Tot i que hi estan més d’acord els homes, les diferències no són significatives en funció 
del sexe. Per edat, hi estan més d’acord els més joves i els majors de 55 anys (un 52% 
en cada cas), mentre que entre els enquestats de 25 a 39 anys i els de 40 a 54 anys la 
proporció d’acord és inferior (un 40% i un 37% respectivament).  
 
Segons nacionalitat, els que més pensen que l’augment d’immigrants pot fer que a 
Andorra es perdi la llengua catalana són els francesos (59%), els d’altres nacionalitats 
(51%) i els portuguesos (48%), seguits del andorrans (45%), mentre que només ho 
diuen un 33% dels espanyols, que són els que més hi estan en desacord (64%).  
 
Les diferències en funció del nivell d’estudis no són significatives, tot i que hi estan més 
d’acord els que tenen el nivell més baix de formació i va disminuint entre els que tenen 
més estudis. Per l’ocupació destaquen amb percentatges d’acord superiors al 50% els 
treballadors no qualificats (57%) i els jubilats (51,5%), a més dels altres no ocupats 
(però és un grup amb molt pocs casos), mentre que la resta estan majoritàriament en 
desacord amb aquesta afirmació. 
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14. Amb quina de les següents frases està més d’acord? 
 
 Freqüències Percentatges
Total 702 100
El fet de conviure amb persones procedents de diferents llocs i 
diverses nacionalitats suposa un enriquiment per la cultura 
andorrana 

488 69,5

El fet de que el nombre de residents que provenen d'altres països 
superi el nombre d'andorrans comporta una pèrdua de la identitat 
andorrana 

186 26,5

No contesta 28 4,0

 
Prop d’un 70% de les persones enquestades estan d’acord amb que la convivència amb 
immigrants de diferents procedències suposa un enriquiment per a la cultura andorrana, 
davant d’un 27% que opinen que el gran nombre d’immigrants comporta una pèrdua de 
la identitat andorrana. 
 
Els resultats són similars als de l’enquesta de l’any 2002 (un 67% opinaven que la 
convivència amb immigrants suposa un enriquiment per a la cultura andorrana, per un 
31% que pensaven que comporta una pèrdua de la identitat andorrana), i respecte 
l’observatori del 2007 ha augmentat el percentatge d’enquestats que creuen que la 
convivència amb immigrants suposa un enriquiment per a la cultura andorrana (d’un 
54% a un 70%), alhora que ha disminuït la proporció dels que pensen que comporta una 
pèrdua de la identitat andorrana (d’un 37% a un 27%). 
 
Amb quina de les següents frases està més d’acord? 
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En l’anàlisi en funció de les variables sociodemogràfiques destaca que en tots els casos 
la majoria dels enquestats opinen que la convivència amb immigrants de diferents 
procedències suposa un enriquiment per a la cultura andorrana.  
 
Les diferències en funció del sexe i l’edat no són estadísticament significatives. Segons 
la nacionalitat es pot observar que els andorrans són els que en menor proporció opinen 
que la convivència amb immigrants suposa un enriquiment per a la cultura andorrana 
(un 64%), mentre que els francesos i el grup d’altres nacionalitats són els que més ho 
diuen (un 75% i un 89% respectivament). Entre els nascuts fora d’Andorra, els que 
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afirmen en major proporció que suposa un enriquiment cultural són els que fa menys de 
deu anys que viuen al país, mentre que els que més creuen que comportarà una pèrdua 
de la identitat andorrana són els que tenen més de vint anys de residència.  
 
En funció del nivell d’estudis tampoc es pot confirmar una relació significativa, tot i que 
s’observa que en augmentar la formació també augmenta la proporció dels que opinen 
que la convivència amb immigrants de diferents procedències suposa un enriquiment de 
la cultura andorrana. Pel que fa a l’ocupació, diuen amb un percentatge superior que 
estan d’acord amb la primera frase el personal administratiu (71%), els professionals o 
tècnics (72%), els treballadors no qualificats (74%) i els treballadors del comerç, 
hoteleria o serveis personals (80%). 
 
 
15. Què li sembla que, tot i que aprenguin la llengua i que adoptin costums 
andorrans, els residents estrangers...? (li sembla bé o li sembla malament que...) 
 

Percentatges Bé Mal Ni bé  
ni mal 

No 
contesta 

1. Mantinguin l'ús de la seva pròpia llengua 83,1 14,4 2,4 0,1
2. Mantinguin els seus costums i estils de vida d'origen 84,3 9,7 4,7 1,3

3. Mantinguin les seves creences religioses i les practiquin 
habitualment 84,8 6,8 4,5 3,9

 
A la majoria de la població enquestada li sembla bé que els residents estrangers 
mantinguin la seva pròpia llengua (83%), mantinguin els seus costums i estils de vida 
(84%) i les seves creences i pràctiques religioses (85%), sempre que aprenguin la 
llengua i adoptin costums andorrans. 
 
En les anteriors enquestes sobre la immigració la majoria de la població també va dir 
que li semblava bé que els residents estrangers mantinguin l’ús de la seva llengua, dels 
seus costums, i les seves creences i pràctiques religioses. En la primera qüestió 
(mantenir l’ús de la pròpia llengua) el percentatge d’enquestats que els hi sembla bé era 
una mica superior en l’observatori del 2007; pel que fa al percentatge d’acord amb el 
manteniment dels costums ha anat augmentant en aquests anys; i sobre el manteniment 
de les seves creences i pràctiques religioses la proporció d’enquestats que els hi sembla 
bé és la mateixa que en l’observatori del 2007, i és superior que en l’enquesta del 2002. 
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15.1. Mantinguin l'ús de la seva pròpia llengua 
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En tots els casos la gran majoria d’enquestats diuen que els sembla bé que els 
immigrants mantinguin l’ús de la seva llengua, de manera que les diferències en funció 
del gènere, nacionalitat, nivell d’estudis i ocupació, no són significatives. Només en 
funció de l’edat es pot establir una relació significativa, de manera que els enquestats 
entre 25 i 39 anys i els de 40 a 54 anys són els que més diuen que els hi sembla bé que 
els residents estrangers mantinguin la seva pròpia llengua, sempre que aprenguin la 
llengua i adoptin costums andorrans (un 85% i un 86% respectivament), mentre que els 
més joves ho diuen en un percentatge inferior (70%). 
 
 
15.2. Mantinguin els seus costums i estils de vida d'origen 
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La majoria d’enquestats també diuen que els sembla bé que els residents estrangers 
mantinguin els seus costums i estils de vida, i només s’observa una relació significativa 
en funció de l’ocupació, destacant els treballadors del comerç, l’hoteleria o serveis 
personals, els treballadors de la indústria i la construcció i els treballadors no qualificats 
com els que més diuen que els sembla bé (més del 88%). 
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15.3. Mantinguin les seves creences religioses i les practiquin habitualment 
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En aquesta pregunta sobre el fet que els immigrants mantinguin les seves creences 
religioses i les practiquin, no s’observen diferències significatives en funció de les 
variables sociodemogràfiques analitzades (gènere, edat, nacionalitat, nivell d’estudis i 
ocupació), ja que en tots els grups més d’un 80% dels enquestats diuen que els sembla 
bé.  
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16. Està vostè d’acord o en desacord amb que els immigrants que arriben a 
Andorra...?  
 

Percentatges D'acord En 
desacord 

No 
contesta 

1. Puguin portar el seu marit o muller i els fills a viure amb 
ells a Andorra 91,3 5,4 3,3

2. Puguin tenir temples propis on practicar la seva religió 44,5 44,3 11,2
3. Puguin accedir a un lloc de treball en igualtat de condicions 
que els andorrans 88,5 9,2 2,3

4. Puguin constituir grups o associacions per defensar els 
seus drets 73,0 20,4 6,5

 
La majoria dels enquestats estan d’acord que els immigrants puguin portat la seva 
parella i fills a viure amb ells a Andorra (91%), que puguin accedir a un lloc de treball 
en igualtat de condicions que els andorrans (88,5%) i que puguin constituir grups o 
associacions per defensar els seus drets (73%), però l’opinió està dividida en relació 
amb el fet que puguin tenir temples propis on practicar la seva religió (un 44% d’acord i 
un 44% en desacord). 
 
16.1. Puguin portar el seu marit o muller i els fills a viure amb ells a Andorra 
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Un 91% de les persones enquestades estan d’acord que els immigrants puguin portar la 
seva parella i fills a Andorra, davant un 5% que estan en desacord. 
 
Respecte l’observatori del segon semestre de 2007 i l’enquesta sobre la immigració a 
Andorra de l’any 2002, el percentatge d’acord ha baixat una mica (hi estaven d’acord un 
96,5% i un 95%, respectivament). 
 
En tots els grups la majoria dels enquestats hi estan d’acord, però els que ho diuen en 
una proporció lleugerament inferior són els que tenen 55 anys o més (87%), els de 
nacionalitat francesa (86%), del grup d’altres nacionalitat (87%) i els andorrans (89%), i 
per ocupació destaca que els que estan menys d’acord amb el reagrupament familiar 
dels immigrants, són els jubilats (83%). 
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16.2. Puguin tenir temples propis on practicar la seva religió 
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L’opinió respecte que els immigrants d’Andorra puguin tenir temples propis on 
practicar la seva religió està molt dividida: un 44% de les persones enquestades es 
mostra favorable, mentre que un altres 44% hi està en desacord. Un 11% no han 
contestat. 
 
En l’observatori del segon semestre de 2007 i en l’enquesta sobre la immigració a 
Andorra de l’any 2002, hi havia més casos d’acord (entre un 50% i un 51%) i menys 
casos en desacord (39%). 
 
Els homes estan més d’acord amb aquesta afirmació que les dones (un 49% i un 39,5% 
respectivament). Segons l’edat s’observa que els més joves són els que hi estan més 
d’acord (un 55% dels menors de 25 anys estan d’acord i un 27% en desacord), mentre 
que els majors de 55 anys hi estan majoritàriament en desacord (un 33% d’acord per un 
55% en desacord).  
 
En funció de nacionalitat i el nivell d’estudis la relació no és significativa, i per 
ocupació, els que hi estan d’acord en major proporció són els treballadors de la indústria 
i la construcció (un 56% d’acord i un 27% en desacord), mentre que els jubilats són els 
que menys ho diuen (un 28% d’acord per un 58% en desacord). 
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16.3. Puguin accedir a un lloc de treball en igualtat 
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Pel que fa a l’accés dels immigrants a un lloc de treball en igualtat de condicions que els 
andorrans, la majoria dels enquestats també hi estan d’acord (un 88,5% d’acord per un 
9% que hi estan en desacord). 
 
En aquest cas, com es pot observar en el gràfic, el percentatge d’acord ha augmentat 
cinc punts respecte l’enquesta sobre la immigració a Andorra de l’any 2002 i es manté 
pràcticament igual que en l’observatori del segon semestre de 2007. 
 
No s’observa cap relació significativa en funció de les variables sociodemogràfiques. 
 
16.4. Puguin constituir grups o associacions per defensar els seus drets 
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Un 73% dels enquestats estan d’acord amb que els immigrants puguin formar grups o 
associacions per a defensar els seus drets, per un 20% que hi estaria en desacord i un 
6,5% que no contesta. 
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En l’observatori del segon semestre de 2007 i en l’enquesta sobre la immigració a 
Andorra de l’any 2002, el percentatge d’acord era una mica superior (77%-78%), i hi 
havia menys proporció d’enquestats en desacord (al voltant d’un 16%). 
 
Hi ha més homes que estan d’acord amb que els immigrants puguin formar grups o 
associacions per a defensar els seus drets (un 76% dels homes per un 70% de les dones), 
però aquesta diferència no resulta significativa estadísticament. 
 
En augmentar l’edat disminueix el percentatge d’enquestats que estan d’acord amb 
aquest dret dels immigrants (d’un 88% dels més joves a un 58% dels majors de 55 
anys).  
 
Segons la nacionalitat, els portuguesos (80%) i els andorrans (76%) són els que més 
diuen que estan d’acord amb que els immigrants puguin crear associacions per defensar 
els seus drets, davant els espanyols (70%) i els francesos (53%), si bé aquests darrer 
grup presenta una major proporció de no resposta (21%).  
 
En funció del nivell d’estudis, els que tenen menys formació són els que hi estan menys 
d’acord, però la relació tampoc és significativa. Pel que fa a l’ocupació, els jubilats 
(56%) i els aturats (66,5%) són els grups que hi estan d’acord en menor proporció, 
mentre que el personal administratiu és el grup més favorable (85%). 
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Taula 8  
 
Creu que tota persona hauria de tenir plena llibertat per viure i treballar en 
qualsevol país encara que no sigui el seu?  
 

% Horitzontals   Sí, amb total 
llibertat 

Sí, però sota les 
condicions del país 
receptor 

No, llevat 
d'excepcions  

No 
contesta 

Total 702 32,1 64,5 2,3 1,1
Sexe        
Home 355 25,7 71,0 2,4 0,9
Dona 347 38,7 57,7 2,3 1,3
Edat        
18 a 24 anys 60 39,7 57,2 3,1 0,0
25 a 39 anys 212 28,1 70,1 0,6 1,2
40 a 54 anys 228 30,4 67,0 1,6 1,0
55 anys o més 202 36,1 57,8 4,8 1,3
Nacionalitat        
Andorrana 259 29,1 64,7 4,4 1,7
Espanyola 218 31,9 65,4 2,3 0,4
Francesa 40 33,6 63,0 0,0 3,4
Portuguesa 116 29,7 69,6 0,0 0,7
Altres 67 46,6 53,4 0,0 0,0
Nascut a Andorra        
Sí 168 28,8 65,6 4,0 1,6
No 534 33,2 64,1 1,8 0,9
Nivell d'estudis        
Estudis primaris no acabats o sense 
estudis 73 30,8 66,8 1,7 0,8

Ensenyament primari o secundari 
bàsic 255 35,0 61,0 3,2 0,8

Ensenyament secundari superior 220 31,2 66,4 1,1 1,3
Universitaris 152 29,4 66,2 3,0 1,3
Ocupació        
Directius, propietaris i comandaments 
intermedis 56 14,3 81,0 2,4 2,3

Professionals, tècnics i similars 80 26,4 69,9 2,0 1,8
Personal administratiu i similars 75 34,0 63,1 2,9 0,0
Treballadors del comerç, hostaleria i 
serveis personals 120 41,5 56,7 0,0 1,8

Treballadors de la industria, 
construcció i servei primari 81 25,3 74,7 0,0 0,0

Treballadors no qualificats 64 35,2 63,7 1,1 0,0
Jubilats 115 35,6 56,1 6,6 1,7
Mestresses de casa 11 37,3 62,7 0,0 0,0
Altres no ocupats 13 35,2 64,8 0,0 0,0
Aturats 61 24,3 72,4 2,1 1,3
Estudiants 25 55,8 36,9 7,3 0,0
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Taula 9 
 
Creu que la immigració per Andorra és positiva o negativa? 
 

% Horitzontals   Positiva Ni positiva 
ni negativa Negativa No 

contesta 
Total 702 73,7 9,7 14,7 1,9
Sexe        
Home 355 71,0 11,1 16,8 1,1
Dona 347 76,5 8,2 12,5 2,8
Edat        
18 a 24 anys 60 63,9 14,9 18,2 3,1
25 a 39 anys 212 78,7 7,3 13,9 0,0
40 a 54 anys 228 75,4 10,0 12,6 2,0
55 anys o més 202 69,5 10,1 16,8 3,5
Nacionalitat        
Andorrana 259 65,6 15,3 16,9 2,2
Espanyola 218 76,6 7,6 12,9 2,9
Francesa 40 82,0 7,3 6,9 3,8
Portuguesa 116 71,2 4,6 24,3 0,0
Altres 67 94,9 5,1 0,0 0,0
Nascut a Andorra        
Sí 168 65,4 16,1 15,9 2,6
No 534 76,4 7,6 14,3 1,7
Nivell d'estudis        
Estudis primaris no acabats o sense estudis 73 66,5 9,2 19,0 5,2
Ensenyament primari o secundari bàsic 255 73,1 8,7 15,8 2,4
Ensenyament secundari superior 220 71,7 9,6 17,1 1,6
Universitaris 152 81,4 11,7 6,9 0,0
Ocupació        
Directius, propietaris i comandaments intermedis 56 74,1 13,2 12,7 0,0
Professionals, tècnics i similars 80 84,0 7,7 8,3 0,0
Personal administratiu i similars 75 76,0 11,0 11,1 1,9
Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 120 79,3 5,1 14,0 1,5
Treballadors de la industria, construcció i servei 
primari 81 66,2 6,5 26,2 1,0

Treballadors no qualificats 64 74,3 10,3 15,4 0,0
Jubilats 115 66,3 11,8 16,2 5,7
Mestresses de casa 11 88,7 0,0 4,9 6,4
Altres no ocupats 13 83,9 10,7 5,4 0,0
Aturats 61 67,7 12,5 16,4 3,4
Estudiants 25 65,4 22,0 12,7 0,0
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Taula 10 
 
Quina política creu que seria la més adequada respecte als treballadors 
immigrants?  
 

% Horitzontals   
Facilitar més l'entrada 
de treballadors 
immigrants a Andorra

Mantenir 
l'actual 
política 

Restringir més 
l'entrada de 
treballadors 
immigrants a Andorra

No 
contesta

Total 702 12,8 52,9 27,3 7,1
Sexe       
Home 355 9,7 54,8 30,4 5,0
Dona 347 15,8 50,9 24,0 9,2
Edat       
18 a 24 anys 60 21,4 45,5 24,2 8,9
25 a 39 anys 212 15,4 59,0 18,4 7,2
40 a 54 anys 228 13,4 53,1 29,1 4,4
55 anys o més 202 6,8 48,3 35,4 9,5
Nacionalitat       
Andorrana 259 11,5 52,4 30,2 5,9
Espanyola 218 12,2 56,3 24,7 6,7
Francesa 40 12,5 55,7 18,0 13,8
Portuguesa 116 6,9 49,3 34,3 9,6
Altres 67 29,8 47,3 17,8 5,1
Nascut a Andorra       
Sí 168 11,3 53,1 29,2 6,3
No 534 13,2 52,8 26,6 7,4
Nivell d'estudis       
Estudis primaris no acabats o 
sense estudis 73 11,2 36,2 40,3 12,2

Ensenyament primari o secundari 
bàsic 255 9,6 53,6 29,8 7,0

Ensenyament secundari superior 220 13,3 57,0 27,3 2,4
Universitaris 152 18,1 53,8 16,4 11,6
Ocupació       
Directius, propietaris i 
comandaments intermedis 56 12,1 65,3 16,1 6,4

Professionals, tècnics i similars 80 13,8 54,9 23,1 8,3
Personal administratiu i similars 75 19,9 55,8 20,4 3,9
Treballadors del comerç, 
hostaleria i serveis personals 120 15,8 54,8 22,1 7,3

Treballadors de la industria, 
construcció i servei primari 81 9,3 46,4 39,8 4,5

Treballadors no qualificats 64 10,4 55,7 28,0 5,9
Jubilats 115 5,8 41,7 37,5 15,0
Mestresses de casa 11 11,0 70,6 18,5 0,0
Altres no ocupats 13 6,6 56,0 37,4 0,0
Aturats 61 22,0 45,5 29,9 2,6
Estudiants 25 6,5 71,0 14,9 7,6
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Taula 11 
 
Creu que s’hauria de donar preferència a l’entrada d’immigrants d’alguns països 
en concret? 
 
% Horitzontals   Sí No No contesta 
Total 702 24,8 69,3 5,8 
Sexe       
Home 355 29,2 68,1 2,7 
Dona 347 20,4 70,5 9,1 
Edat       
18 a 24 anys 60 18,0 82,0 0,0 
25 a 39 anys 212 22,7 74,7 2,6 
40 a 54 anys 228 21,6 73,6 4,8 
55 anys o més 202 32,9 55,1 12,1 
Nacionalitat       
Andorrana 259 29,0 67,1 3,9 
Espanyola 218 27,8 65,7 6,5 
Francesa 40 36,1 57,0 6,9 
Portuguesa 116 13,0 80,4 6,6 
Altres 67 13,1 79,0 7,9 
Nivell d'estudis       
Estudis primaris no acabats o sense estudis 73 22,7 64,5 12,9 
Ensenyament primari o secundari bàsic 255 20,2 72,7 7,1 
Ensenyament secundari superior 220 31,2 66,9 1,9 
Universitaris 152 24,6 69,5 6,0 
Ocupació       
Directius, propietaris i comandaments intermedis 56 41,3 58,7 0,0 
Professionals, tècnics i similars 80 30,1 69,9 0,0 
Personal administratiu i similars 75 22,3 74,3 3,4 
Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 120 14,4 81,5 4,0 
Treballadors de la industria, construcció i servei primari 81 24,2 71,6 4,2 
Treballadors no qualificats 64 15,6 72,9 11,5 
Jubilats 115 37,7 49,4 12,9 
Mestresses de casa 11 15,9 70,4 13,7 
Altres no ocupats 13 34,0 61,6 4,4 
Aturats 61 12,4 78,2 9,4 
Estudiants 25 27,1 72,9 0,0 
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Taula 12 
 
Creu que s’hauria de restringir l’entrada d’immigrants d’alguns països en 
concret? 
 
% Horitzontals   Sí No No contesta 
Total 702 22,7 70,1 7,2 
Sexe       
Home 355 25,8 70,7 3,5 
Dona 347 19,5 69,4 11,0 
Edat       
18 a 24 anys 60 2,7 94,2 3,1 
25 a 39 anys 212 20,5 77,0 2,5 
40 a 54 anys 228 25,2 70,4 4,4 
55 anys o més 202 28,1 55,3 16,6 
Nacionalitat       
Andorrana 259 24,6 71,4 4,0 
Espanyola 218 23,6 66,5 9,9 
Francesa 40 36,5 53,2 10,3 
Portuguesa 116 15,0 77,8 7,2 
Altres 67 17,8 74,3 7,9 
Nivell d'estudis       
Estudis primaris no acabats o sense estudis 73 17,3 64,3 18,3 
Ensenyament primari o secundari bàsic 255 20,1 72,1 7,8 
Ensenyament secundari superior 220 29,3 67,1 3,5 
Universitaris 152 20,2 73,5 6,3 
Ocupació       
Directius, propietaris i comandaments intermedis 56 34,1 61,8 4,2 
Professionals, tècnics i similars 80 28,0 70,5 1,6 
Personal administratiu i similars 75 12,9 86,3 0,7 
Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 120 25,1 70,5 4,4 
Treballadors de la industria, construcció i servei primari 81 27,6 69,2 3,2 
Treballadors no qualificats 64 21,7 65,5 12,8 
Jubilats 115 24,6 54,7 20,7 
Mestresses de casa 11 21,0 70,2 8,8 
Altres no ocupats 13 17,6 78,0 4,4 
Aturats 61 15,0 76,5 8,5 
Estudiants 25 0,0 100,0 0,0 
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En relació amb les següents afirmacions que es diuen sobre la immigració i els 
immigrant, digui’ns, si us plau, si està més aviat d’acord o més aviat en desacord 
 
Taula 13.1 
 
Els immigrants han fet possible el desenvolupament econòmic d'Andorra  
 
% Horitzontals   D'acord En desacord No contesta 
Total 702 93,5 4,5 2,1 
Sexe       
Home 355 92,8 5,2 2,0 
Dona 347 94,1 3,8 2,1 
Edat       
18 a 24 anys 60 90,6 9,4 0,0 
25 a 39 anys 212 92,8 5,2 2,0 
40 a 54 anys 228 94,2 3,9 1,9 
55 anys o més 202 94,2 3,0 2,9 
Nacionalitat       
Andorrana 259 91,1 6,7 2,2 
Espanyola 218 96,2 3,1 0,6 
Francesa 40 81,0 12,1 6,9 
Portuguesa 116 95,4 0,6 3,9 
Altres 67 97,7 2,3 0,0 
Nivell d'estudis       
Estudis primaris no acabats o sense estudis 73 91,2 3,8 4,9 
Ensenyament primari o secundari bàsic 255 93,3 4,8 1,9 
Ensenyament secundari superior 220 97,0 3,0 0,0 
Universitaris 152 89,7 6,4 3,9 
Ocupació       
Directius, propietaris i comandaments intermedis 56 98,7 0,0 1,3 
Professionals, tècnics i similars 80 94,8 5,2 0,0 
Personal administratiu i similars 75 89,6 7,8 2,7 
Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 120 94,3 5,7 0,0 
Treballadors de la industria, construcció i servei primari 81 90,1 4,3 5,5 
Treballadors no qualificats 64 95,4 2,2 2,3 
Jubilats 115 92,3 3,2 4,5 
Mestresses de casa 11 88,8 11,2 0,0 
Altres no ocupats 13 94,6 0,0 5,4 
Aturats 61 92,3 7,7 0,0 
Estudiants 25 100,0 0,0 0,0 
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Taula 13.2 
 
Els immigrants són necessaris pel funcionament de l'economia andorrana 
 
% Horitzontals   D'acord En desacord No contesta 
Total 702 86,7 9,6 3,7 
Sexe       
Home 355 86,6 11,3 2,2 
Dona 347 86,9 7,9 5,2 
Edat       
18 a 24 anys 60 72,7 24,3 3,1 
25 a 39 anys 212 90,7 6,4 3,0 
40 a 54 anys 228 91,4 5,6 3,0 
55 anys o més 202 81,5 13,2 5,3 
Nacionalitat       
Andorrana 259 80,9 13,4 5,7 
Espanyola 218 88,2 8,7 3,0 
Francesa 40 82,4 10,7 6,9 
Portuguesa 116 94,8 3,9 1,3 
Altres 67 93,0 7,0 0,0 
Nivell d'estudis       
Estudis primaris no acabats o sense estudis 73 87,4 8,2 4,3 
Ensenyament primari o secundari bàsic 255 87,2 8,9 3,9 
Ensenyament secundari superior 220 84,5 12,3 3,2 
Universitaris 152 89,4 7,0 3,6 
Ocupació       
Directius, propietaris i comandaments intermedis 56 91,6 3,9 4,5 
Professionals, tècnics i similars 80 92,2 6,0 1,8 
Personal administratiu i similars 75 83,8 9,8 6,4 
Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 120 89,1 8,0 2,9 
Treballadors de la industria, construcció i servei primari 81 88,7 11,3 0,0 
Treballadors no qualificats 64 96,6 1,1 2,3 
Jubilats 115 79,6 12,7 7,7 
Mestresses de casa 11 88,8 11,2 0,0 
Altres no ocupats 13 84,6 11,0 4,4 
Aturats 61 78,2 20,4 1,4 
Estudiants 25 77,8 14,9 7,3 
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Taula 13.3 
 
Els immigrants ocupen llocs de treball que no volen els andorrans 
 
% Horitzontals   D'acord En desacord No contesta 
Total 702 60,6 33,3 6,0 
Sexe       
Home 355 55,9 39,9 4,2 
Dona 347 65,5 26,6 7,8 
Edat       
18 a 24 anys 60 69,8 24,1 6,1 
25 a 39 anys 212 59,7 38,0 2,3 
40 a 54 anys 228 58,5 36,0 5,5 
55 anys o més 202 61,3 28,2 10,5 
Nacionalitat       
Andorrana 259 59,9 34,9 5,2 
Espanyola 218 56,7 35,1 8,2 
Francesa 40 49,3 36,9 13,8 
Portuguesa 116 67,3 29,5 3,2 
Altres 67 71,0 26,7 2,3 
Nivell d'estudis       
Estudis primaris no acabats o sense estudis 73 65,7 26,3 8,0 
Ensenyament primari o secundari bàsic 255 58,5 34,8 6,7 
Ensenyament secundari superior 220 58,4 36,0 5,6 
Universitaris 152 64,9 30,6 4,5 
Ocupació       
Directius, propietaris i comandaments intermedis 56 47,1 49,2 3,7 
Professionals, tècnics i similars 80 55,3 43,8 0,9 
Personal administratiu i similars 75 75,6 20,7 3,6 
Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 120 49,2 42,1 8,7 
Treballadors de la industria, construcció i servei primari 81 61,7 35,3 2,9 
Treballadors no qualificats 64 69,9 25,5 4,6 
Jubilats 115 60,9 24,8 14,3 
Mestresses de casa 11 82,7 11,3 6,0 
Altres no ocupats 13 45,4 44,3 10,2 
Aturats 61 68,0 30,7 1,4 
Estudiants 25 70,7 22,0 7,3 
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Taula 13.4 
 
L'afluència de molts immigrants fa que baixin els salaris 
 
% Horitzontals   D'acord En desacord No contesta 
Total 702 52,4 39,3 8,3 
Sexe       
Home 355 53,5 39,7 6,8 
Dona 347 51,3 38,8 9,9 
Edat       
18 a 24 anys 60 38,9 51,8 9,3 
25 a 39 anys 212 46,6 46,3 7,1 
40 a 54 anys 228 53,0 42,6 4,4 
55 anys o més 202 61,8 24,3 13,8 
Nacionalitat       
Andorrana 259 48,6 44,3 7,1 
Espanyola 218 54,6 35,9 9,4 
Francesa 40 45,5 37,2 17,2 
Portuguesa 116 67,1 26,1 6,8 
Altres 67 39,3 53,7 7,0 
Nivell d'estudis       
Estudis primaris no acabats o sense estudis 73 67,3 14,2 18,5 
Ensenyament primari o secundari bàsic 255 59,2 31,7 9,1 
Ensenyament secundari superior 220 48,7 46,3 5,0 
Universitaris 152 39,4 53,6 6,9 
Ocupació       
Directius, propietaris i comandaments intermedis 56 45,1 54,9 0,0 
Professionals, tècnics i similars 80 41,4 52,3 6,3 
Personal administratiu i similars 75 33,6 55,3 11,0 
Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 120 49,3 42,5 8,2 
Treballadors de la industria, construcció i servei primari 81 62,2 32,4 5,5 
Treballadors no qualificats 64 84,7 11,9 3,4 
Jubilats 115 55,5 25,0 19,5 
Mestresses de casa 11 48,3 45,7 6,0 
Altres no ocupats 13 75,3 24,7 0,0 
Aturats 61 54,7 39,0 6,4 
Estudiants 25 33,5 58,9 7,6 
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Taula 13.5 
 
L'arribada de més immigrants dificulta l'accés al treball dels  
andorrans i residents  
 
% Horitzontals   D'acord En desacord No contesta 
Total 702 68,9 25,9 5,2 
Sexe       
Home 355 73,1 24,1 2,8 
Dona 347 64,7 27,6 7,7 
Edat       
18 a 24 anys 60 79,2 14,6 6,2 
25 a 39 anys 212 64,2 33,7 2,0 
40 a 54 anys 228 64,9 32,7 2,5 
55 anys o més 202 75,5 13,3 11,3 
Nacionalitat       
Andorrana 259 66,7 29,5 3,8 
Espanyola 218 66,3 28,5 5,2 
Francesa 40 75,1 11,1 13,8 
Portuguesa 116 76,1 17,7 6,2 
Altres 67 71,0 26,7 2,3 
Nivell d'estudis       
Estudis primaris no acabats o sense estudis 73 79,4 10,4 10,2 
Ensenyament primari o secundari bàsic 255 75,8 20,4 3,8 
Ensenyament secundari superior 220 70,2 25,6 4,3 
Universitaris 152 50,5 43,0 6,5 
Ocupació       
Directius, propietaris i comandaments intermedis 56 52,2 46,8 1,0 
Professionals, tècnics i similars 80 56,3 43,7 0,0 
Personal administratiu i similars 75 61,5 31,9 6,7 
Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 120 65,6 29,5 4,9 
Treballadors de la industria, construcció i servei primari 81 79,5 19,8 0,7 
Treballadors no qualificats 64 93,0 4,8 2,2 
Jubilats 115 70,9 14,1 15,0 
Mestresses de casa 11 63,0 22,1 14,9 
Altres no ocupats 13 64,3 24,5 11,2 
Aturats 61 74,1 24,5 1,4 
Estudiants 25 73,8 18,9 7,3 
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Taula 13.6 
 
L'augment d'immigrants afavoreix que es produeixin més conflictes socials 
 
% Horitzontals   D'acord En desacord No contesta 
Total 702 48,5 44,3 7,2 
Sexe       
Home 355 48,9 47,0 4,1 
Dona 347 48,0 41,5 10,4 
Edat       
18 a 24 anys 60 39,4 48,3 12,3 
25 a 39 anys 212 42,6 52,2 5,2 
40 a 54 anys 228 48,9 47,3 3,8 
55 anys o més 202 56,9 31,4 11,8 
Nacionalitat       
Andorrana 259 47,7 46,1 6,2 
Espanyola 218 46,1 45,7 8,2 
Francesa 40 33,0 53,2 13,8 
Portuguesa 116 60,4 30,7 8,9 
Altres 67 48,6 51,4 0,0 
Nivell d'estudis       
Estudis primaris no acabats o sense estudis 73 47,4 35,4 17,2 
Ensenyament primari o secundari bàsic 255 55,0 37,0 8,0 
Ensenyament secundari superior 220 49,8 44,5 5,7 
Universitaris 152 36,4 60,2 3,4 
Ocupació       
Directius, propietaris i comandaments intermedis 56 52,5 41,0 6,5 
Professionals, tècnics i similars 80 46,1 51,3 2,6 
Personal administratiu i similars 75 25,9 69,6 4,6 
Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 120 38,8 54,6 6,6 
Treballadors de la industria, construcció i servei primari 81 50,7 42,1 7,1 
Treballadors no qualificats 64 72,4 24,0 3,5 
Jubilats 115 55,3 30,8 13,9 
Mestresses de casa 11 53,0 16,1 31,0 
Altres no ocupats 13 66,0 24,2 9,7 
Aturats 61 50,9 47,1 2,0 
Estudiants 25 44,2 41,1 14,7 
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Taula 13.7 
 
L'augment d'immigrants farà que a Andorra es perdi la llengua catalana 
 
% Horitzontals   D'acord En desacord No contesta 
Total 702 43,1 53,3 3,6 
Sexe       
Home 355 46,0 50,9 3,1 
Dona 347 40,2 55,8 4,1 
Edat       
18 a 24 anys 60 51,7 45,3 3,1 
25 a 39 anys 212 39,7 57,7 2,6 
40 a 54 anys 228 36,6 59,9 3,4 
55 anys o més 202 51,5 43,6 4,9 
Nacionalitat       
Andorrana 259 45,0 51,7 3,4 
Espanyola 218 32,6 64,0 3,5 
Francesa 40 59,3 33,8 6,9 
Portuguesa 116 48,4 47,7 3,9 
Altres 67 50,5 47,2 2,3 
Nivell d'estudis       
Estudis primaris no acabats o sense estudis 73 47,3 49,0 3,6 
Ensenyament primari o secundari bàsic 255 46,7 48,0 5,3 
Ensenyament secundari superior 220 43,1 53,8 3,1 
Universitaris 152 35,2 63,4 1,5 
Ocupació       
Directius, propietaris i comandaments intermedis 56 38,3 60,2 1,5 
Professionals, tècnics i similars 80 34,4 64,7 0,9 
Personal administratiu i similars 75 32,3 64,9 2,8 
Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 120 38,4 54,8 6,8 
Treballadors de la industria, construcció i servei primari 81 45,5 51,0 3,5 
Treballadors no qualificats 64 57,0 40,8 2,2 
Jubilats 115 51,5 42,6 5,9 
Mestresses de casa 11 42,2 52,9 4,9 
Altres no ocupats 13 65,0 35,0 0,0 
Aturats 61 43,7 56,3 0,0 
Estudiants 25 42,0 50,7 7,3 

 
 



 

 39

Taula 14 
 
Amb quina de les següents frases està més d’acord? 
 

% Horitzontals   

El fet de conviure amb 
persones procedents de 
diferents llocs i diverses 
nacionalitats suposa un 
enriquiment per la cultura 
andorrana 

El fet de que el nombre de 
residents que provenen 
d'altres països superi el 
nombre d'andorrans 
comporta una pèrdua de la 
identitat andorrana 

No contesta 

Total 702 69,5 26,5 4,0
Sexe      
Home 355 67,7 28,2 4,0
Dona 347 71,4 24,6 4,0
Edat      
18 a 24 anys 60 72,8 27,2 0,0
25 a 39 anys 212 71,9 24,7 3,5
40 a 54 anys 228 73,3 22,5 4,2
55 anys o més 202 61,8 32,6 5,5
Nacionalitat      
Andorrana 259 64,5 32,5 3,0
Espanyola 218 69,8 26,6 3,6
Francesa 40 75,1 18,0 6,9
Portuguesa 116 67,5 26,5 5,9
Altres 67 89,2 8,0 2,8
Nivell d'estudis      
Estudis primaris no acabats o 
sense estudis 73 63,5 28,6 7,9

Ensenyament primari o secundari 
bàsic 255 64,9 31,7 3,4

Ensenyament secundari superior 220 72,7 24,5 2,8
Universitaris 152 75,6 19,6 4,8
Ocupació      
Directius, propietaris i 
comandaments intermedis 56 66,4 27,6 6,1

Professionals, tècnics i similars 80 71,8 26,4 1,8
Personal administratiu i similars 75 71,4 26,9 1,7
Treballadors del comerç, 
hostaleria i serveis personals 120 80,4 19,0 0,6

Treballadors de la industria, 
construcció i servei primari 81 66,9 24,5 8,6

Treballadors no qualificats 64 74,0 24,8 1,2
Jubilats 115 58,5 32,3 9,2
Mestresses de casa 11 45,5 40,8 13,7
Altres no ocupats 13 61,4 38,6 0,0
Aturats 61 64,6 32,9 2,5
Estudiants 25 85,3 14,7 0,0
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15. Què li sembla que, tot i que aprenguin la llengua i que adoptin costums 
andorrans, els residents estrangers...?  
 
Taula 15.1 
 
Mantinguin l'ús de la seva pròpia llengua 
 

% Horitzontals   Bé Mal Ni bé ni mal No 
contesta 

Total 702 83,1 14,4 2,4 0,1 
Sexe         
Home 355 80,5 16,3 2,9 0,2 
Dona 347 85,7 12,4 1,9 0,0 
Edat         
18 a 24 anys 60 69,9 30,1 0,0 0,0 
25 a 39 anys 212 84,9 12,7 2,4 0,0 
40 a 54 anys 228 85,6 10,0 4,1 0,3 
55 anys o més 202 82,3 16,5 1,2 0,0 
Nacionalitat         
Andorrana 259 79,6 16,7 3,5 0,3 
Espanyola 218 85,9 13,3 0,8 0,0 
Francesa 40 81,6 11,1 7,3 0,0 
Portuguesa 116 83,6 15,1 1,3 0,0 
Altres 67 87,1 10,1 2,8 0,0 
Nivell d'estudis         
Estudis primaris no acabats o sense estudis 73 83,0 14,5 2,5 0,0 
Ensenyament primari o secundari bàsic 255 81,0 16,5 2,2 0,3 
Ensenyament secundari superior 220 82,1 16,5 1,4 0,0 
Universitaris 152 88,0 7,9 4,2 0,0 
Ocupació         
Directius, propietaris i comandaments intermedis 56 84,0 9,9 6,1 0,0 
Professionals, tècnics i similars 80 89,6 8,6 1,7 0,0 
Personal administratiu i similars 75 87,9 6,2 5,9 0,0 
Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 120 79,1 18,4 2,5 0,0 
Treballadors de la industria, construcció i servei primari 81 73,6 22,4 3,1 0,9 
Treballadors no qualificats 64 92,4 7,6 0,0 0,0 
Jubilats 115 83,2 16,8 0,0 0,0 
Mestresses de casa 11 70,4 24,7 4,9 0,0 
Altres no ocupats 13 70,4 29,6 0,0 0,0 
Aturats 61 81,5 17,1 1,4 0,0 
Estudiants 25 92,7 7,3 0,0 0,0 
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Taula 15.2 
 
Mantinguin els seus costums i estils de vida d'origen 
 

% Horitzontals   Bé Mal Ni bé ni mal No 
contesta 

Total 702 84,3 9,7 4,7 1,3 
Sexe         
Home 355 84,5 8,9 5,6 1,0 
Dona 347 84,1 10,5 3,8 1,6 
Edat         
18 a 24 anys 60 78,8 11,9 6,3 3,1 
25 a 39 anys 212 87,8 7,0 4,7 0,6 
40 a 54 anys 228 83,4 10,5 4,0 2,0 
55 anys o més 202 83,3 11,0 5,0 0,7 
Nacionalitat         
Andorrana 259 78,5 12,4 7,1 2,0 
Espanyola 218 85,9 9,4 3,3 1,4 
Francesa 40 77,2 14,5 8,3 0,0 
Portuguesa 116 92,2 5,2 2,0 0,6 
Altres 67 92,1 5,1 2,8 0,0 
Nivell d'estudis         
Estudis primaris no acabats o sense estudis 73 86,9 9,5 2,6 1,0 
Ensenyament primari o secundari bàsic 255 85,2 8,5 3,6 2,7 
Ensenyament secundari superior 220 82,8 11,8 5,0 0,3 
Universitaris 152 83,8 8,6 7,2 0,5 
Ocupació         
Directius, propietaris i comandaments intermedis 56 76,3 10,0 11,5 2,3 
Professionals, tècnics i similars 80 83,6 11,2 4,2 0,9 
Personal administratiu i similars 75 84,7 5,7 9,5 0,0 
Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 120 89,5 6,9 0,0 3,5 
Treballadors de la industria, construcció i servei primari 81 88,3 7,5 2,5 1,8 
Treballadors no qualificats 64 88,2 7,5 4,3 0,0 
Jubilats 115 83,4 11,2 4,2 1,2 
Mestresses de casa 11 64,0 31,1 4,9 0,0 
Altres no ocupats 13 88,8 11,2 0,0 0,0 
Aturats 61 80,9 9,4 9,7 0,0 
Estudiants 25 73,8 26,2 0,0 0,0 
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Taula 15.3 
 
Mantinguin les seves creences religioses i les practiquin habitualment 
 
% Horitzontals   Bé Mal Ni bé ni mal No contesta 
Total 702 84,8 6,8 4,5 3,9 
Sexe         
Home 355 84,9 6,1 5,1 3,9 
Dona 347 84,7 7,4 3,9 3,9 
Edat         
18 a 24 anys 60 90,8 6,1 0,0 3,1 
25 a 39 anys 212 85,5 5,3 4,1 5,2 
40 a 54 anys 228 84,6 6,9 5,8 2,7 
55 anys o més 202 82,6 8,4 4,9 4,2 
Nacionalitat         
Andorrana 259 81,3 9,1 4,6 5,0 
Espanyola 218 83,8 5,7 5,6 4,8 
Francesa 40 85,5 7,3 3,4 3,8 
Portuguesa 116 96,1 2,6 0,6 0,6 
Altres 67 81,8 8,0 7,9 2,3 
Nivell d'estudis         
Estudis primaris no acabats o sense estudis 73 86,3 6,0 4,3 3,4 
Ensenyament primari o secundari bàsic 255 86,0 7,1 2,7 4,3 
Ensenyament secundari superior 220 82,1 7,2 6,5 4,2 
Universitaris 152 86,2 5,9 4,8 3,1 
Ocupació         
Directius, propietaris i comandaments intermedis 56 81,7 10,3 5,8 2,3 
Professionals, tècnics i similars 80 81,4 12,3 3,8 2,5 
Personal administratiu i similars 75 81,7 3,9 8,1 6,3 
Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 120 86,9 3,6 3,0 6,5 
Treballadors de la industria, construcció i servei primari 81 86,7 6,1 4,5 2,7 
Treballadors no qualificats 64 89,2 5,4 5,4 0,0 
Jubilats 115 82,5 8,6 4,4 4,4 
Mestresses de casa 11 95,1 0,0 4,9 0,0 
Altres no ocupats 13 81,1 6,6 0,0 12,3 
Aturats 61 85,9 5,9 3,6 4,6 
Estudiants 25 92,7 7,3 0,0 0,0 
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16. Està vostè d’acord o en desacord amb que els immigrants que arriben a 
Andorra...?  
 
Taula 16.1 
 
Puguin portar el seu marit o muller i els fills a viure amb ells a Andorra 
 
% Horitzontals   D'acord En desacord No contesta 
Total 702 91,3 5,4 3,3 
Sexe  
Home 355 90,3 5,6 4,1 
Dona 347 92,3 5,3 2,5 
Edat       
18 a 24 anys 60 93,9 0,0 6,1 
25 a 39 anys 212 93,1 5,2 1,7 
40 a 54 anys 228 93,0 5,4 1,6 
55 anys o més 202 86,7 7,4 5,9 
Nacionalitat       
Andorrana 259 88,6 7,1 4,3 
Espanyola 218 92,5 4,8 2,7 
Francesa 40 85,8 7,3 6,9 
Portuguesa 116 99,4 0,6 0,0 
Altres 67 86,9 8,5 4,7 
Nivell d'estudis       
Estudis primaris no acabats o sense estudis 73 95,0 4,2 0,8 
Ensenyament primari o secundari bàsic 255 94,0 4,2 1,8 
Ensenyament secundari superior 220 88,3 6,5 5,2 
Universitaris 152 89,7 6,5 3,7 
Ocupació       
Directius, propietaris i comandaments intermedis 56 93,9 1,3 4,9 
Professionals, tècnics i similars 80 89,6 10,4 0,0 
Personal administratiu i similars 75 91,0 6,3 2,7 
Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 120 93,8 3,1 3,1 
Treballadors de la industria, construcció i servei primari 81 96,9 3,1 0,0 
Treballadors no qualificats 64 96,2 3,8 0,0 
Jubilats 115 82,6 9,4 8,1 
Mestresses de casa 11 100,0 0,0 0,0 
Altres no ocupats 13 82,4 5,4 12,3 
Aturats 61 90,0 7,0 3,0 
Estudiants 25 92,7 0,0 7,3 
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Taula 16.2 
 
Puguin tenir temples propis on practicar la seva religió 
 
% Horitzontals   D'acord En desacord No contesta 
Total 702 44,5 44,3 11,2 
Sexe       
Home 355 49,4 40,0 10,6 
Dona 347 39,5 48,7 11,8 
Edat       
18 a 24 anys 60 55,1 26,6 18,3 
25 a 39 anys 212 46,6 43,5 9,9 
40 a 54 anys 228 49,9 40,4 9,7 
55 anys o més 202 33,1 54,9 12,0 
Nacionalitat       
Andorrana 259 48,3 42,5 9,2 
Espanyola 218 42,0 45,2 12,7 
Francesa 40 34,3 51,5 14,2 
Portuguesa 116 47,0 39,9 13,1 
Altres 67 40,1 52,4 7,5 
Nivell d'estudis       
Estudis primaris no acabats o sense estudis 73 41,9 46,8 11,2 
Ensenyament primari o secundari bàsic 255 41,8 44,2 13,9 
Ensenyament secundari superior 220 43,3 45,0 11,7 
Universitaris 152 51,7 42,4 5,9 
Ocupació       
Directius, propietaris i comandaments intermedis 56 46,0 50,0 4,0 
Professionals, tècnics i similars 80 50,1 41,2 8,7 
Personal administratiu i similars 75 49,5 40,5 10,0 
Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 120 45,1 45,0 9,9 
Treballadors de la industria, construcció i servei primari 81 56,2 27,2 16,5 
Treballadors no qualificats 64 46,2 48,1 5,7 
Jubilats 115 28,4 57,8 13,8 
Mestresses de casa 11 56,8 24,5 18,6 
Altres no ocupats 13 26,6 56,7 16,7 
Aturats 61 42,8 45,3 11,8 
Estudiants 25 44,2 33,8 22,0 
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Taula 16.3 
 
Puguin accedir a un lloc de treball en igualtat 
 
% Horitzontals   D'acord En desacord No contesta 
Total 702 88,5 9,2 2,3 
Sexe       
Home 355 88,1 10,5 1,3 
Dona 347 88,9 7,9 3,3 
Edat       
18 a 24 anys 60 87,8 12,2 0,0 
25 a 39 anys 212 89,5 8,8 1,7 
40 a 54 anys 228 90,1 8,3 1,6 
55 anys o més 202 85,8 9,9 4,4 
Nacionalitat       
Andorrana 259 84,4 12,7 2,9 
Espanyola 218 89,8 7,2 2,9 
Francesa 40 89,3 7,3 3,4 
Portuguesa 116 90,8 8,6 0,6 
Altres 67 95,3 4,7 0,0 
Nivell d'estudis       
Estudis primaris no acabats o sense estudis 73 84,1 8,3 7,6 
Ensenyament primari o secundari bàsic 255 89,7 8,0 2,3 
Ensenyament secundari superior 220 87,4 11,4 1,2 
Universitaris 152 90,1 8,5 1,4 
Ocupació       
Directius, propietaris i comandaments intermedis 56 90,9 7,8 1,3 
Professionals, tècnics i similars 80 85,0 13,2 1,8 
Personal administratiu i similars 75 89,4 9,6 1,0 
Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 120 91,9 7,5 0,6 
Treballadors de la industria, construcció i servei primari 81 84,5 13,2 2,2 
Treballadors no qualificats 64 95,5 3,5 1,1 
Jubilats 115 86,0 8,5 5,5 
Mestresses de casa 11 94,0 0,0 6,0 
Altres no ocupats 13 74,7 21,0 4,4 
Aturats 61 88,7 7,5 3,8 
Estudiants 25 85,3 14,7 0,0 
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Taula 16.4 
 
Puguin constituir grups o associacions per defensar els seus drets 
 
% Horitzontals   D'acord En desacord No contesta 
Total 702 73,0 20,4 6,5 
Sexe       
Home 355 76,2 18,9 4,9 
Dona 347 69,8 22,0 8,2 
Edat       
18 a 24 anys 60 87,7 9,2 3,2 
25 a 39 anys 212 79,4 15,8 4,8 
40 a 54 anys 228 77,0 17,2 5,7 
55 anys o més 202 57,5 32,3 10,2 
Nacionalitat       
Andorrana 259 76,2 20,0 3,8 
Espanyola 218 69,7 22,8 7,5 
Francesa 40 52,8 25,8 21,4 
Portuguesa 116 79,5 13,7 6,8 
Altres 67 72,0 23,4 4,7 
Nivell d'estudis       
Estudis primaris no acabats o sense estudis 73 65,3 23,7 11,0 
Ensenyament primari o secundari bàsic 255 71,7 19,8 8,5 
Ensenyament secundari superior 220 74,1 23,3 2,7 
Universitaris 152 77,4 15,9 6,7 
Ocupació       
Directius, propietaris i comandaments intermedis 56 79,7 15,8 4,5 
Professionals, tècnics i similars 80 77,3 15,2 7,5 
Personal administratiu i similars 75 85,3 13,0 1,7 
Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 120 73,4 18,8 7,8 
Treballadors de la industria, construcció i servei primari 81 80,8 12,4 6,7 
Treballadors no qualificats 64 75,1 20,5 4,4 
Jubilats 115 56,4 31,4 12,1 
Mestresses de casa 11 66,9 28,2 4,9 
Altres no ocupats 13 40,9 59,1 0,0 
Aturats 61 66,5 27,1 6,4 
Estudiants 25 85,3 14,7 0,0 

 
 
  
 


